

# 我的父親

黃翠萍

兒時作文題目總離不開“我的家”，當然寫這題目，我定會提到媽媽，至於爸爸則點到即止，我從來沒有寫過爸爸。

前幾天出席朋友的婚禮，新娘在台上說的感謝辭，感動了全場的賓客，也感動了我，最記得那句“對於爸爸，我又愛又恨，因為我跟他的價值觀很不一樣，但我知道的是他很愛我”。對於這句話，我打從心底裏說聲“CAN'T AGREE MORE”。

自從上次由我打電話叫救護車送他到醫院，我就知道這是一個警示，爸爸隨時也會離開我們。說實話，從小到大我不怎麼喜歡他，因為我們的價值觀很不同，而且學歷也差很遠，更不會有任何共同話題，唯一想起兒時往事就是當有測驗卷不及格時，我總會找他簽名，記憶中，爸爸只會視為平常事就在我卷子上簽名，連分數多少也不聞不問。



爸爸因患有糖尿病多年而影響腎功能，現在需要洗腎。我有時也會有很不當的想法：這是他咎由自取的。他自己有糖尿病，為什麼還不節制飲食，難道不想多看兒孫幾年嗎？

隨著日子一天一天的過去，我漸明白到，爸爸有值得欣賞的地方——不酒、不賭、不嫖，十分愛家庭。他為這個家，不辭勞苦，永遠將最好的留給我們，希望我們能過好日子。過去，我不知如何與爸爸相處，但我知道，改變是需要時間的。或者，他只是家庭中的代罪羔羊，承受我們的一切罪過；但我是不會讓他獨自承受痛苦的，我會給予時間，陪他對抗病患。

爸爸，我愛你！天氣涼了，請保重！